



中国快递业正掀上市热潮

业内人士认为,快递企业计划上市将推动行业精细化经营



近年来,呈现爆发增长势头的国内快递业,目前正掀起上市热潮。业内人士认为,各大快递企业纷纷计划上市,将加速资源整合,推动快递行业从跑马圈地转为精细化经营。

快递业一周现三起融资

一周之内,快递业发生了三起融资事件。2月28日,上海韵达速递(物流)有限公司(简称“韵达速递”)宣布,与复星集团、中国平安、招商银行、东方富海、云晖投资等金融与投资机构达成战略合作。

在业内看来,财团的介入意味着韵达速递宣布上市只差“一层窗户纸”。不过,韵达速递方面并未透露具体合作细节和金额以及由此可能推进的上市计划。

在这之前的2月23日,北京宅急送快运股份有限公司(简称“宅急送”)曾对外宣布,公司运输、配送、云仓三大事业部独立经营。宅急送三大事业部独立“作战”显然离不开充足资金的支持,此番内部业务架构的调整表明其二轮融资或已

敲定。

而在2月25日,天天快递有限公司(简称“天天快递”)也在杭州宣布完成A轮融资,金额不少于6亿元人民币,主投资方为中金前海发展(深圳)基金管理有限公司(简称“中金前海基金”)。

事实上,中国快递行业正掀起上市热潮。2015年12月1日,申通快递100%股权拟作价169亿元借壳艾迪西上市,估值溢价达到7.5倍,成为国内民营快递第一股;2016年1月16日,此前欲独立IPO的圆通最终也选择了借壳大杨创世上市。

不仅如此,中通、百世汇通等快递企业都传出谋划上市的消息,甚至连一直宣称“不上市”的顺丰速运前不久也刊登公告称,已启动国内上市流程。

多重原因致企业谋求上市

业内人士接受《经济参考报》记者采访时表示,快递企业上市是双方需求的结果。一方面,国家经济下行,各行业增速大幅下滑,大面积产能过剩。在

此背景下,仍然保持20%以上增速的快递行业自然为投资者所青睐。

得益于电商的快速发展,国内快递业呈现爆发增长之势。根据国家邮政管理局官网数据显示,2015年,全国快递服务企业业务量累计完成206.7亿件,同比增长48%;业务收入累计完成2769.6亿元,同比增长35.4%。

另一方面,同质化严重的快递企业为了快速扩张大打价格战,资金需求较多,也就有了上市融资的需求。

此外,政策也是快递企业改制上市的一大推手。去年10月26日,《国务院关于促进快递业发展的若干意见》对外公布。《意见》明确提出,国家将鼓励各类资本依法进入快递领域,支持快递企业兼并重组、上市融资,整合中小企业,优化资源配置,实现强强联合、优势互补,加快形成若干家具有国际竞争力的企业集团,鼓励“走出去”参与国际竞争。

(据《经济参考报》)

五大行宣布 五千元以下网上转账汇款免费



近日,工农中建交五大行签订了加强账户管理合约,宣布将陆续实现对客户通过手机银行办理的转账、汇款业务,无论跨行或异地都免收手续费,并承诺对客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费。

事实上,银行的免费大战早已打响,不少城商行和股份制银行此前已经实现了网上转账全免费。

去年9月份,招商银行率先宣布网上转账全免费,宁波银行也紧随其后。去年12月份,中信银行、江苏银行、平安银行、华夏银行等多家银行也宣布了手机银行和网上银行都实行免费转账,此后不断有银行加入“网银转账免费阵营”。更有部分城商行宣布,包括手机银行、网上银行在内,自助转账机、ATM等所有电子渠道均享受跨行、异地转账免费政策。

早在去年招商银行、宁波银行相继宣布网上转账全免费时,不少业内人士就预期,出于同业竞争考虑,其他银行可能会陆续跟进,网上转账最终会趋近全面的“零费率”。据记者调查了解,截至去年底,除五大国有银行外,大多数银行都取消了手机银行、网上银行的跨行、异地转账手续费。

此前,《证券日报》记者曾采访过部分国有大行的工作人员,他们均表示,越来越多的银行宣布免费,势必给其他未跟进的银行造成压力,五大行应该最终也会取消网银转账收费。如今看来,这一预期成为现实。在银行业电子渠道免费盛行的形势下,五大行的做法也是顺应潮流。

据了解,此次五大行集体出手,也是对国家政策的配合。2015年12月25日,央行发布《关于改进个人银行账户服务加强账户管理的通知》,要求商业银行应针对不同的业务处理渠道,制定差异化的收费策略,鼓励银行对存款人通过网上银行、手机银行办理的一定金额以下的转账汇款业务免收手续费。央行还要求,从2016年4月1日开始,如果银行没有实施免手续费,该银行将不能再免费使用央行的跨行网银系统来办理个人网上支付业务。

(据人民网)

单身族如何制定理财计划

在现代社会中,单身男女的比例越来越高,单身族们一个人在外生活,没有过多的家庭财政负担,因此在花钱方面会比较随意,这就导致很多单身一族很难存储下资金,甚至还会出现超前消费成为月光族的情况。所以,在考虑到未来家庭责任和个人规划的情况下,单身族应该控制消费欲望,制定科学的理财计划。

第一步是存,也就是存储。我们可以在每个月的工资中抽取一定数额的资金存入银行,这是你“聚沙成塔,集腋成裘”的第一步,一般建议提取10%-20%的收入进行存储。当然了,这个比例也不是完全固定不变的,需要根据实际收入和生活费成本来决定。

第二步是坚持记账。把每天买的东西记下,钱花在什么地方可以清晰明了且比较有条理。如果超过预期范围就控制支出,少买不必要的东西。我们在写记账本的时候,要把消费日期、金额、购买目的都标记出来,做到登记准确、及时和书写清楚。

第三步是省。众所周知,省就是要节约、节省,在每个月固定存款和基本开销外,尽量不要乱消费,购买不必要的物品,也可以把节约下来的钱拿来投资或者存储。

第四步是投。除去每月固定存款和基本开销剩余的资金,可以用来进行投资,对于缺乏专业知识和投资经验的单身贵族而言,可以较多配置



一些中低风险的理财产品,如偏债型混合基金、保本浮动收益类银行理财产品、互联网金融产品等,最好减少购买股票型基金和浮动非保本银行理财产品。(据光明网)